

展现新时代聊城教体工作新担当新作为—— 奋力推动聊城教育体育 高质量发展不断取得新成效

“

十年来，聊城市始终坚持教育优先发展战略，教育事业实现跨越式发展。教育支出由41.6亿元提高到104.3亿元，提高了1.5倍；新建502所学校，各级各类学校由2609所增加到3111所；专任教师由4.94万人增加到8.47万人，在校生总数由89.68万攀升到130.91万。坚持以人民为中心发展教育，实施“全面改薄”工程，全面消除“大班额”。深化义务教育招生入学改革，免试就近入学和“公民同招”政策全面落实。积极稳妥规范民办义务教育，深入开展集团化办学，城乡教育资源布局更加均衡。建设市智慧教育平台，在全省地级市中率先实现了“全市一张网、资源人人通、数字校园全覆盖”。深入推进“双减”，线下学科类机构压减率97.2%，学校课后服务应开尽开，参与学生56.95万。人民群众教育获得感、幸福感显著增强。



多彩社团活动，助力“双减”落地。

记者 张超
通讯员 马子刚 李小芹

坚持满足人民更高质量教育需求 统筹推进各学段教育发展

全市教体系统准确把握新时代教育发展阶段性特征，推动实现更高质量、更有质量的教育普及，2015年以来新建改建中小学215所、新增学位26.3万个，截至目前，全市共有各级各类学校3111所，在校生总数130.91万人，专任教师8.47万人。

持续推进学前教育优质普惠发展，提高公办水平。全市学前教育公办率达55.23%，较年初的49.03%提升了6.2个百分点；推进强校扩优、强镇筑基行动，持续推进义务教育优质均衡发展，截至目前，全市建立教育集团28个，成立联盟25个，结对协作115个，惠及学生51.83万名，优质教育资源效益明显放大；以全面优化布局为抓手扩大优质普通高中学校和学位资源，以创建特色高中和学科基地建设为抓手切实提高高中教育教学质量水平；以职普融通和产教融合为抓手加快构筑职业教育高地，2021年以来，共有5373名学生从普通高中转入中职。聊城市第一职业教育集团获批“首批国家示范性职教集团”。今年，全省“职教高考”本科招生计划1.8万个，全市中职学生本科录取1655人，占全省“职教高考”本科计划数的9%，比2021年增加1113人。教育普及的全方位跃升带来人民群众受教育水平显著提升，最新统计数据 displays，2021年，全市15岁及以上人口平均受教育年限由2010年的8.45年提高到9.31年，提高幅度高于全国、全省和德州、菏泽等周边地市；文盲率由2010年的6.51%降为3.21%，下降3.3%，降幅近全国、全省降幅的两倍。

坚持以人民为中心发展教育 教育公平迈出新的重要步伐

连续实施三期学前教育行动计划，学前三年毛入园率达到90.11%，大力推进城镇小区配套园治理，普惠性幼儿园在园

幼儿占比达到90.06%。自2014年“全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件”实施以来，聊城规划项目学校892所，总资金支出39.57亿元，建设校舍面积208.48万平方米，建设运动场地213.53万平方米，通过“全面改薄”，农村中小学基本达到了“20条底线”要求，全面实现了县域义务教育基本均衡。为有效解决中小学生负担重这一突出问题，坚定不移推进“双减”，校外培训治理取得明显进展，线下学科类机构压减率97.2%，1020家校外培训机构已全部实现预收费全程监管，学校课后服务实现应开尽开，参与学生56.95万，全社会支持和认可的良好氛围逐步形成。深化义务教育招生入学改革，免试就近入学和“公民同招”政策全面落实。保障特殊群体受教育权利，义务教育阶段随迁子女均可享受在公办学校就读，适龄残疾儿童义务教育入学率达100%。教育方面人民群众获得感明显增强。

坚持聚焦提高全民体质 全民健身公共服务体系进一步完善

2021年9月起实施聊城市全民健身三年行动计划，着力补齐聊城市体育场地短缺的短板。截至目前，全市210个社区实现了全民健身广场全覆盖，5400多个行政村建有全民健身小广场和文体广场5300余处，全民健身路径覆盖率达98%以上。“15分钟健身圈”在各县(市区)主城区覆盖率100%，全市13个公益性体育场馆已全部实现免费或低收费开放，全市人均体育场地面积达2.38平方米，超出省定标准。今年，聊城市与国家体育总局棋牌运动管理中心和国际象棋协会达成为期五年的国际象棋文化节战略合作(2022-2026年)，高水平赛事。通过引入、举办高水平专业赛事，进一步推动全民健身与体育产业深度融合，为经济社会发展赋能加力。

新起点赋予新使命，新征程呼唤新担当。下一步，聊城市教育和体育局将坚持问题导向，树立有解思维，聚力建设高质量教育体育体系，不断提高教育教学质量和公办学校服务水平，全面实现“幼有优育、学有优教”，全面提高人民体质，切实推进聊城教育体育“走在前”，真正做好让聊城人民满意的教育体育工作。



聊城市技师学院雷锋事迹移动展馆开馆。



启明小学举行读书节活动。